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VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 22 OTTOBRE 2015 

 
Il giorno 22 ottobre 2015 è stato convocato il Consiglio Direttivo dell'A.Ge. Montessori, alle ore 
6:30 in prima convocazione e alle ore 17:00 in seconda convocazione presso la palestra della Scuola 
Ciabatti, Via A. Bonacci Brunamonti 7, Perugia. 
L'assemblea si apre alle ore 17:30  per discutere il seguente 
 

Ordine del Giorno 
1. illustrazione delle attività poste in essere e degli obiettivi raggiunti nell’esercizio 2014/2015; 
2. approvazione del rendiconto bilancio dell’esercizio annuale 2014/2015; 
3. varie ed eventuali. 
 
Fra le varie ed eventuali è stato inserito, per ragioni di opportunità, il punto relativo a : 
- Condizioni strutturali dell'edificio scolastico Ciabatti e relative problematiche di sicurezza, 
invitando alla riunione l'assessore Dramane Wagué. 
 
 
Preso atto della regolarità della convocazione, si dichiara costituito il Consiglio Direttivo con la 
presenza della Presidente Maria Santucci, del Tesoriere Pasqualina Bruno, delle Consigliere Laura 
Moca e Annamaria Vallarelli, 
Le funzioni di segretario verbalizzante sono svolte da Annamaria Vallarelli.  
E' presente anche l'Assessore del Comune di Perugia Dramane Wagué, invitato dall'Age. 
 
La Presidente Maria Santucci apre i lavori del Consiglio ricordando i punti all'ordine del giorno. 
 
1) - 2) Il Tesoriere Pasqualina Bruno illustra nel dettaglio le voci di bilancio, sia nella parte conto 
economico che nello stato patrimoniale. 
Vengono chiariti i punti relativi alle spese per i collaboratori, quali le retribuzioni dei quattro 
docenti di motoria e musica e i compensi per il consulente del lavoro e commercialista. 
Sono state dettagliate le spese per le piccole manutenzioni e gli acquisti del materiale didattico 
montessoriano. 
Si ricorda la possibilità per i genitori di destinare la quota del 5 x mille a favore dell'Age nella 
prossima dichiarazione dei redditi. La Tesoriera precisa che sono già stati devoluti in tal senso 
finora € 1.718,31, da riscuotere nell’anno in corso.   
Al termine dell'illustrazione il bilancio viene approvato all'unanimità (cfr. allegato n. 1). 
 
3)  L'assessore Dramane Wagué illustra lo stato dell'arte rispetto ai lavori effettuati sino ad oggi 
presso l'edificio scolastico Ciabatti. 
Lo stesso precisa che all'inizio del suo mandato ha visitato tutte le scuole di competenza del 
Comune di Perugia, fra le quali, appunto, anche la scuola Ciabatti, insieme ai tecnici del Comune. 
La criticità del Ciabatti è dovuta al fatto che nella passata amministrazione si era previsto lo 
spostamento della scuola presso la nuova area di Monteluce, pertanto i lavori di manutenzione 
ordinaria non erano stati effettuati nel recente passato per questo motivo. 
Visto che lo spostamento non è avvenuto si è provveduto ad effettuare i lavori di manutenzione più 
urgenti durante il periodo estivo, una volta terminata l'attività del centro estivo. 



Tali lavori hanno riguardato principalmente la sistemazione delle fognature e di alcune finestre al 
piano primo, oltreché alcune ritinteggiature pareti. 
Gli uffici tecnici hanno anche ragionato sulla sostituzione integrale degli infissi e dei vetri, ma 
trattandosi di edificio storico con finestre molto ampie, la sostituzione dovrebbe essere fatta con 
altrettanti infissi in legno, comportando una spesa notevole, per ora insostenibile. Probabilmente 
inseribile nel piano triennale dei lavori pubblici comunale.  
  
Si sta lavorando per reperire ulteriori finanziamenti per l'edilizia scolastica comunale, che 
provengono dallo Stato, dalla Regione e dai finanziamenti europei per l'efficientamento energetico, 
tra i quali i fondi stanziati dal Governo per le cd. “Scuole Belle” (circa 5.000,00 €). 
Viene poi affrontato l'argomento della solidità strutturale dei solai e delle problematiche sollevate 
dal documento firmato dal tecnico Ing. Mirco Masciotti e dalla dirigente scolastica. 
 
A questo proposito prende la parola la Presidente Maria Santucci informando i genitori che il giorno 
precedente, 21 ottobre, presso gli uffici tecnici del Comune si è tenuta una riunione tra l'Ing. Ivana 
Moretti e tre Consiglieri dell'Age e tre Consiglieri d'Istituto del Ciabatti.  
In particolare è emerso che il solaio in cemento armato, oggetto della perizia, fa parte di 
intercapedine afferente il marciapiede confinante con la scuola, il quale non desta problemi di 
sicurezza. 
 
I genitori chiedono ulteriori rassicurazioni in merito alla relazione suddetta  e chiarimenti in merito 
all'agibilità e alle prove antisismiche. 
Per quanto riguarda la certificazione di agibilità è emerso che tale certificazione afferisce gli edifici 
privati, mentre per le opere pubbliche trattasi di collaudo/i, i quali sono riferiti come regolarmente 
effettuati nei vari interventi succeduti negli anni. Stesso discorso viene riportato per le certificazioni 
antisimiche (cfr. allegato alla presente sub n. 2). 
 
Prende la parola la Presidente Maria Santucci, chiedendo all'Assessore di intervenire al più presto 
almeno per la sistemazione della palestra e dei radiatori. 
 
L'Assessore propone di convocare una riunione a breve, fra i tecnici del Comune e il tecnico della 
Scuola, per fugare ogni dubbio sullo stato di sicurezza della scuola, al fine di  redigere una perizia 
definitiva la quale attesti le condizioni strutturali dell'edificio scolastico Ciabatti e fughi dubbi su 
eventuali problematiche di sicurezza. Alla riunione sarà invitato anche un rappresentante dei 
genitori che abbia competenze tecniche in merito (Ingegnere/Architetto). 
 
La riunione termina con l'impegno dell'Assessore a convocare la sopracitata riunione tecnica, alla 
presenza dell'Age e di un rappresentante dei genitori con competenze tecniche in materia. 
 
Il Presidente dichiara terminati i lavori del Consiglio Direttivo alle 18:40. 
 
Il Segretario         Il Presidente 
Annamaria Vallarelli        Maria Santucci 


